2018年5月17日

星期四

初阳日旅

审稿:黄仁发 责编:严立 版式:严立 总检:魏 谦

习近平会见朝鲜劳动党友好参观团

新华社北京5月16日电(记者 李忠发)中共中央总书记、国家主席习近平16日在北京会见了由朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长朴泰成率领的朝鲜劳动党友好参观团。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见等有关活动。

朴泰成首先转达金正恩对习近平 总书记的亲切问候。习近平请朴泰成 转达对金正恩委员长的诚挚问候。习 近平表示,今年3月金正恩委员长成 功访华,我同他举行了历史性会晤, 上星期我又同金正恩委员长在大连 成功会晤,就双方共同关心的重大问 题进行深入沟通,为新时代中朝关系 发展指明了方向。这次朝鲜所有道、 市委员长共同组团访华,既是落实我 同金正恩委员长两次会晤重要共识

的具体举措,也是两党开展的一次重要交往,体现了金正恩委员长和朝党中央对加强两党两国交流互鉴、深化中朝友好合作的高度重视。相信双方将以此访为契机,深化交流合作,推动中朝友好合作关系不断向前发展。

习近平指出,当前中国特色社会 主义进入新时代,朝鲜社会主义发展 进入新的历史时期。我们支持改善北 南关系、推动朝美对话、实现半岛无 核化,支持朝鲜发展经济、改善民生, 支持金正恩委员长带领朝鲜党和人 民走符合自身国情的发展道路,愿同 朝方深化治党治国经验交流,推动两 国社会主义建设事业取得新的更大 发展。在座的各位道、市委员长同志 是推动朝鲜社会主义事业发展的中 坚力量,祝愿你们在金正恩委员长领 导下,推动朝鲜经济社会发展取得新 的更大成就。

朴泰成表示,朝中两党最高领导人发扬朝中传统友谊,接连举行同志般亲切的历史性会晤,推动朝中关系进入新阶段。此次由朝鲜所有道、市委员长组成的友好参观团受金正恩委员长指派访华,旨在落实两党最高领导人重要共识,学习中国经济建设和改革开放经验,为朝党贯彻落实集中力量优先发展经济的新战略路线发挥积极作用,为巩固两党领导人亲自提升的朝中友谊作出新的贡献。

会见前,习近平同朝鲜劳动党友 好参观团合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记 处书记、中央办公厅主任丁薛祥参加 上述活动。

华,既是落实我 坚力量,祝愿你们在金正恩委员长领 上述活动。 陈炜

外交部:有关各方应珍惜半岛缓和局面 互彩

新华社北京5月16日电(记者闫子敏)外交部发言人陆慷16日就朝鲜称因韩美军演及美态度,中止朝韩高级别会谈并重新考虑朝美领导人会晤答问时说,有关各方应珍惜半岛来之不易的缓和局面,互相释放善意和诚意,共同为领导人会晤创造良好条件和氛围。

在当日例行记者会上,有记者问: 朝鲜副外相称,如果美国单方面强求 朝鲜弃核,朝将"重新考虑"是否举行 朝美领导人会晤。此外,朝鲜指责韩美 近日举行的大规模联合军演,宣布中

止原计划于16日举行的北南高级别会 谈。中方对此有何评论?

陆慷说,当前半岛出现的对话 缓和局面来之不易,值得各方珍 惜,这一局面不仅符合半岛有关各 方共同利益,也是国际社会的普遍 期待。

"在半岛问题和平政治解决进程 面临重要机遇之际,所有有关各方 特别是朝美双方应当相向而行,互 相释放善意和诚意,共同为领导人 会晤创造良好条件和氛围,为实现 半岛无核化和长治久安作出积极努

力。"陆慷说。

陆慷表示,中方也注意到了朝中 社16日早上发布的公报和国际社会的 一些反应。中方支持并希望朝韩双方 能按照《板门店宣言》所体现的对话、 和解与合作精神,充分显示对彼此合 理关切的理解和尊重,相向而行,积累 互信,改善关系。

他说,为延续和巩固半岛局势缓和势头,所有有关各方都应互释善意,避免采取相互刺激、引发紧张的行为,共同为通过对话协商政治解决半岛问题营造有利条件和氛围。

印尼泗水发生恐怖袭击事件

习近平向印尼总统 佐科致慰问电

新华社北京5月16日电 国家主席习近平5月16日就印尼发生恐怖袭击事件致电印尼总统佐科表示慰问。

习近平表示,惊悉印尼东爪 中方坚决反对一 哇省泗水市发生恐怖袭击事件, 义,愿同包括印尼 我代表中国政府和中国人民,并 一道,共同打击恐 以我个人的名义,对事件中的无 和地区和平稳定。

辜遇难者表示深切的哀悼,对无辜伤者及遇难者的家属表示诚挚的慰问。

恐怖主义是人类的共同敌人。 中方坚决反对一切形式的恐怖主 义,愿同包括印尼在内的国际社会 一道,共同打击恐怖主义,维护世界 和地区和平稳定。

国家发改委回应地方"抢人大战":

既要"引才引智"更要"用人留人"

新华社北京5月16日电(记者陈炜伟安蓓)针对近期一些地方政府通过多种措施引进人才的"抢人大战",国家发展改革委新闻发言人孟玮16日回应说,既要"引才引智"更要"用人留人",把人才留在当地,实实在在为当地经济发展作贡献。

孟玮在国家发改委当日举行的 新闻发布会上说,随着各大城市持 续推进产业转型升级,新增就业岗 位多、人才需求量大,对人才的竞争 成为必然。地方政府纷纷出台人才 新政,支持大学生落户,体现了对人 才的重视,是对过去"重物轻人"的 传统城市发展观念的调整。

孟玮指出,把人才留下来,关键一点是政府要持续改善营商环境和政府服务,不断优化城市的硬环境和软环境,为人才干事创业营造富有活力的体制机制和制度保障。

"人才的引进要和地方经济发展战略紧密结合。"孟玮说,地方政府要做到人才引进与本地区发展战略、产业结构调整和布局同步谋划、同步推进,实现人才发展和经济社会发展的深度融合。此外,要坚持政府和市场两方发力,政府要为人才引进搭台,同时要发挥用人单位在人才培养、引进和使用中的主导作用。

孟玮还表示,我国高学历劳动力的空间分布和经济布局、产业集聚还不够协调,产教融合的程度也还不够紧密,存在着结构性就业矛盾等问题,需要引起高度重视。下一步,国家发改委将进一步加大经济体制改革力度,为推进各类要素市场化配置、促进人才等要素合理流动创造更有利的条件。同时,将加强新时代人口流动趋势的特征研究,积极谋划人口减少区域的发展问题,及时提出完善人口流动的有关政策建议。

